



## В Москве открылся международный симпозиум, посвященный этическим аспектам банковской деятельности

[gallery]

11 октября 2010 года в московском Храме Христа Спасителя состоялось торжественное открытие международного симпозиума на тему «Этические аспекты банковской деятельности и социальная роль банков: опыт России и Италии».

Организаторами симпозиума выступают Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата, Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет (ПСТГУ), экспертный совет «Экономика и этика» при Святейшем Патриархе Московском и всея Руси, банковская группа «UBI Banca», Фонд поддержки православного образования и Фонд кардинала Поля Пупара (Римско-Католическая Церковь). Симпозиум пройдет при поддержке Российско-итальянского форума-диалога по линии гражданских обществ, Внешэкономбанка и Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова.

В открытии конференции приняли участие председатель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых), ректор ПСТГУ протоиерей Владимир Воробьев, заместитель председателя Отдела по взаимодействию Церкви и общества священник Георгий Роцин, кардинал Поль Пупар, президент Ассоциации российских банков Г.А.Тосунян, заместитель председателя Внешэкономбанка С.А.Васильев, Президент Ассоциации региональных банков России, депутат Государственной Думы А.Г.Аксаков, секретарь экспертного совета «Экономика и этика» при Святейшем Патриархе Московском и всея Руси П.А.Шашкин, принц Сфорца Русполи, глава международного департамента банковской группы «UBI Banca» Д.Тромби, представители итальянских и российских деловых кругов.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил участникам симпозиума **приветственный адрес**, который огласил епископ Подольский Тихон.

Представитель Римско-Католической Церкви кардинал Поль Пупар обратился к присутствующим в зале, сказав, что в процессе глобализации современного мира социальная политика приобретает все большее значение. «Любая сторона человеческой жизни, включая и банковскую деятельность,

должна служить человеку, именно поэтому сегодня необходимо обсуждать моральные аспекты банковской деятельности», – заявил бывший глава Папского совета по культуре.

С приветственной речью выступил заместитель председателя ОБЦС МП игумен Филипп (Рябых), который, в частности, сказал:

«В ходе подготовки семинара, посвященного этическим аспектам банковской деятельности, возникли вопросы – какое отношение имеет Церковь к банковской деятельности, нет ли здесь какого-то особого интереса? Для нас очевидна простая истина: финансовые институты сегодня имеют прямое отношение к жизни каждого человека. Банки управляют капиталами миллиардов людей, содействуют созданию новых рабочих мест, развитию промышленности, освоению природных ресурсов; влияют на политику, средства массовой информации. В нашей земной жизни невозможно что-либо создать, основываясь только на высоких идеалах, без материальной поддержки.

Однако долгие десятилетия банковская система развивалась по принципу отделения экономических законов от законов нравственных, достаточно вспомнить, например, имя Адама Смита, а для политической сферы – Николо Макиавелли. Мировой экономический кризис показал, что разрыв материальной, производственной сферы с нравственными законами и постулатами может быть очень опасен».

«Сегодня перед нами стоит весьма амбициозная задача: попытаться найти новый синтез между экономической, финансовой сферой и нравственностью. И наша общая вера – христианство – дает очень богатую почву для подобной работы», – завершил свое выступление отец Филипп.

От имени представителя Святого Престола в Российской Федерации архиепископа Антонио Меннини приветствие участникам конференции огласил первый секретарь апостольской нунциатуры монсеньор Висвальдас Кульбокас. В послании представителя Святого Престола прозвучала мысль, что этические аспекты финансовой и банковской деятельности призваны содействовать повышению эффективности работы, поскольку «соответствуют исконной природе человеческого сердца».

Президент Ассоциации региональных банков России, депутат Государственной Думы А.Г.Аксаков в своем выступлении выразил надежду, что библейские заповеди будут применяться в гражданском законодательстве, а результаты работы предстоящего симпозиума приведут к конкретным положительным изменениям в законодательстве.

По окончании официальной части мероприятия состоялось выступление струнного ансамбля

«Купина», исполнившего для гостей традиционные народные мелодии.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56583/>